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DAN CRVENIH HALJINA 2024. 

Prva kampanja „Dan crvenih haljina“, #nosicrveno, odnosno, „Go Red for Women“ pokrenuta je u 

Americi, a danas je to međunarodna kampanja  posvećena prevenciji, dijagnostici i kontroli 

kardiovaskularnih bolesti, što uključuje bolesti krvnih žila srca i mozga kod žena. Cilj kampanje je 

potaknuti žene da se brinu o svom zdravlju, prvenstveno zdravlju srca i krvnih žila, jer je većinu tih 

bolesti moguće spriječiti zdravim životnim navikama.  

Moždani udar povezan je s vrlo visokom stopom smrtnog ishoda i prvi je uzrok smrtnosti i invaliditeta 

u Republici Hrvatskoj. U dvije trećine pacijenata s preboljenim moždanim udarom zaostaje različit 

stupanj neurološkog deficita, a trećina pacijenata trajno je onesposobljena i potpuno je ovisna o tuđoj 

pomoći. Rizik za moždani udar i KVB u žena je još uvijek podcijenjen, smatrajući da su žene 

zaštićene hormonskim statusom. Žene imaju niži rizik od moždanog udara i KVB samo u fertilnoj 

dobi, a nastupom menopauze rizik se izjednačava s rizikom u muškaraca.  

Slika 1. Mortalitet od cerebrovaskularnih bolesti u Hrvatskoj od 2018. do 2022. godine 
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Slika 2. Mortalitet od cerebrovaskularnih bolesti u Osječko-baranjskoj županiji od 2018. do 2022. godine  

 

Slika 3. Mortalitet žena od cerebrovaskularnih bolesti u RH i OBŽ od 2018. do 2022. godine 
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Slika 4. Deset vodećih uzroka smrti kod žena u Hrvatskoj u 2022. godini 

 

Slika 5. Deset vodećih uzroka smrti kod žena u Osječko-baranjskoj županiji u 2022. godini  
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Slika 6. Broj hospitalizacija uzrokovanih cerebrovaskularnim bolestima u Osječko-baranjskoj županiji od 

2018. do 2022. godine 

 
 

Slika 7. Broj žena hospitaliziranih zbog cerebrovaskularnih bolesti u Osječko-baranjskoj županiji od 

2018. do 2022. godine 
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Pravilnom prevencijom možemo smanjiti rizik za obolijevanje od moždanog udara kod žena, a ranim 

prepoznavanjem simptoma utječemo na pravodobno liječenje i tako povećavamo kvalitetu života žena 

oboljelih od ove bolesti.  

 

izv.prof.prim.dr.sc. Senka Samardžić, dr.med.  

specijalist javnog zdravstva 


